

# 离契税减半政策结束还有1个多月

宁波房产市场反应较为平静，市民购房更为理性

□记者 周科娜

今年3月，我市为进一步完善购房补贴政策，将去年出台的购房按契税额度50%给予补贴的政策截止时间从今年6月30日延长至12月31日。

目前，距离契税减半优惠政策仅剩1个多月，宁波房产市场反应如何？市民会在这段时间加紧下单吗？记者就此进行了一番了解。

## 什么是购房契税减半政策？

根据契税减半政策，原来要缴3%契税的140平方米及以上的非普通住宅、商铺、写字楼，140平方米以下的家庭唯一住房，在2017年元旦之前只要缴0.75%；原先契税为1%的面积在90平方米以下的家庭唯一住房，在

2017年元旦之前减至0.5%。

业内人士分析，契税减半政策对140平方米以上的房源去库存，具有针对性。该政策收益最大的，是那些住宅面积在140平方米以上

的改善型购房者。记者粗算了一笔账，140平方米总价280万元一套的非家庭唯一住房，原本契税按3%缴纳，需要8.4万元，契税减半后仅需4.2万元。

## 市场反应平静 市民购房更为理性

契税减半利好政策出台后，市场反应如何？离优惠政策结束仅剩一个多月，房产交易市场会比之前火爆吗？昨天，记者采访了一些有购房意愿的市民，发现不少市民的反应比较平静。

刚刚入手一套177平米房子的市民王先生已经走完契税补贴流程。他说这是他名下第二套住房，这套是为了孩子读书购买的学区房。先前看了很多楼盘，配套设施、交通条件以及房价满意才下手。

说到契税减半优惠政策，王先生坦言：“其实和契税补贴关系不大，没有补贴也得买。当然，有了优惠更好，压力能稍微小点。”

随后，记者采访了10多名购房者，发现他们一致的说法是“面对如今的房价，契税减半政策不足以决定他们是否下决心购房”。

除了购买新房外，二手房市场的反应也较为平静。江东一家中介的置业顾问陈女士表示：“新政实施以来，没有出现交易量大幅度

提升的现象。多数客户仍然以观望为主，仍然较为理性。”

业内人士表示，此次新政主要针对改善型需求，契税新政的本身影响有限，在购房成本中不是起决定作用的关键因素。另外，改善型住宅需求者一般较理性，会全面考虑现有住宅、手头资金、房贷等因素，很少会因为省这些点而下决心的。

但也有业内人士表示，契税减半优惠政策的利好，增强了购房者对楼市的信

心，缩短了观望决策的周期。而相比较之前的购房补贴政策，这次的确比较给力，把非普通住宅、商铺等全都包括在内了。

离契税减半的优惠政策结束仅剩1个多月，值得提醒的是，商品房购房时间以合同备案日期为准，二手房购房时间以产权登记受理日期为准。购房者签完合同后，还得留一周左右的备案时间，因此，需要购房的市民得抓紧了。

## 一周楼市速递

### 上周成交801套 成交均价下跌1.13%

□记者 鲍玲玲

根据中指院宁波分院的数据显示，上周（11月14日-11月20日）成交801套，较前一周增加13套；成交面积9.8万平方米，较前一周减少0.71万平方米，环比下跌6.76%。上周商品住宅成交均价为14293元/平方米，较前一周下跌1.13%。

从成交量上看，鄞州区上周成交304套，成交面积3.73万平方米，在各区中排名第一；从成交均价来看，江东区成交均价为28919元/平方米，在各区中成交价格最高。

从单盘成交面积和成交金额排名来看，镇海区的佳源都市以成交面积15337.94平方米，成交金额14969.33万元位居两榜首位；鄞州区的华堂嘉园以成交面积3561.92平方米，成交金额6005.53万元排名两项榜单的第三。另外，鄞州区的雅旭花苑成交面积4831.38平方米，位列单盘成交面积第二名，江北区的东方公馆以成交金额6351.86万元在单盘成交金额排名中居次席。

## 何时购房为最佳时机？究竟该买涨还是买跌？

买房，究竟是房价下跌的时候出手不吃亏，还是房价上涨的时候出手不吃亏呢？业内人士表示，买房子不存在“吃亏”一说。首先，对于非投资性买房的刚需族而言，买房只是一种正常的消费，而不是一种投资，既然不是投资，那么就不存在“吃亏”一说；其次，买房既属于“商品”交易，房子就属于一种使用产品，因此，使用过的房子属于“二手房”，会存在一定意义上的贬值；总的来说，该不该买房，首先要抛开房价涨跌的心理预期。

那么，买房需要注意哪些呢？

### 一、心态要平衡

在购房时机上，决定买房的基本动机应该是购房者是否具有这个需求，而不是房价。因此，无论房子涨或跌，购房者都应该做到心态平稳，既不盲目入市，也不要瞻前顾后耽误了最佳时机。

### 二、品牌很重要

购房者一定要有识别品牌的能力，大品牌的开发商开发的楼盘比较多，经验丰富，产品品质上相对来说会更有保障。

### 三、配套很重要

购房者一定要了解清楚楼盘的配套。一般来说处于热门区域的大盘的配套会好一些，教育、交通、商业都会比较齐全。

### 四、物业很重要

物业管理也和产品本身同样重要，有的楼盘在地段和房产用材本身都没有很大的差别，但是经过时间的洗礼，价格差别会越来越大。因为房子交付之后，后期发展都是要靠物业来维护。有价值的小区一定离不开好的物业，它让一个小区焕发出长久的生命力。

### 五、需求要精准

首先从家庭成员状况、日常起居、工作、学习、家庭休闲、家庭社交等家居生活的基本层面来确定住房需求，以此为依据来考察现有的住宅在地理位置、交通状况、房屋面积、户型格局、房屋质量、物业服务、周边配套，尤其是教育、商业、医疗配套等几个主要指标上能否满足。如果现有住房在3个以上的指标上均无法满足需求，那么则需要考虑尽快购置一套能符合需求的房子了。

## 楼市扫描

### 刚需入市 推地持续 第四季度甬城楼市平稳可期

□记者 鲍玲玲

日前，多个城市在近期密集推出调控政策的基础上又再推收紧新政，也被一些媒体称为政策“打补丁”。业内普遍认为，楼市调控“打补丁”的原因较为明确，巩固房地产调控的初步成果，一鼓作气促使热点城市的房地产市场回归到正常态势。而受其“外围影响”的宁波楼市，又将如何？

## 楼盘活动试探市场反应 刚需项目表现抢眼

进入11月下旬，甬城楼市依旧动作频频。上周末，鄞州、江东等板块数家楼盘开放了体验示范区和精装样板房，或打造传统文化风，或祭出生态科技牌，现场不乏多场精彩暖场活动，到场人气较旺。据几家售楼处数据统计，展示中心或样板房开放当天客户来访数均达近千组，平均登记量则达到数百组，个别还出现了排队看房的现象。

新盘入市方面，单价万元左右的刚需楼盘迎来了一波销售热。虽然项目不在城市核心区的热门板块，促销折扣也不算多，上周末，江北奥体中心附近一楼盘首开热销。据销售人员介绍，此次推出的高层建筑面积约86平方米、102平方米和104平方米的产品都做到了三房户型，9500元/平方米的均价也较为符合片区内购房者的心理预期，同步推

出的还有建筑面积约108平

方米和112平方米的小高层产品，从去化情况来看，刚需、首改以及养老需求均有。

此外，成功联手知名商业品牌的镇海一综合体项目去化业绩也非常乐观，开盘10天，备案数达140套，在周成交面积排行榜和周成交金额排行榜中双双折桂，目前在售户型建筑面积约85-138平方米，均价在9700

元/平方米左右。

专家分析，楼市调控点面结合，打出了组合拳，覆盖面正不断扩展，受政策频加的外围压力影响，宁波四季度楼市将持续力求维稳。另一方面，新盘供应不足，也使得11月份的成交数据连续3周跌破千套，房企开盘谨慎淡定，投资客逐渐撤离，后续给购房者置业腾出了相当的空间。

## 房企积极储备土地

相比楼市，11月的土地市场显然更为给力，共计16宗土地挂牌出让。截至目前，11月份已经先后举行了4场土地拍卖，市区范围包括海曙、鄞州、江北在内的9宗地块花落各家。统计显示，本月还将有鄞州新城区首南地段YZ08-07-(C2、C3、C4)地块、东部新城核心区以东片区C3-2#地块和江北投资创

俱乐部会长缪百年在做客“巍然视点直播室”时表示，2016年宁波市六区已成功出让了约60宗普通商品住宅用地及商住混合用地，一定程度上给库存量增加了压力，也会使得销售的去化进度放缓。他个人已经逐渐从过去“乐观看多”转变为“中性”看待土地市场。

同时，缪百年进一步分

析，从2016年年初开始已经有十几家新的外来开发商涌入宁波拿地，就目前的土地成交价格和新房市场的销售价格来看，仍在可消化范围。而这一波所谓的“推地潮”对未来楼市的影响尚谈不上“冲击”二字。土地市场的稳定，土地价格的理性将是确保明后年乃至更为长远的楼市发展的基石。